
Od Škofljice mimo
Turjaka do Kočevja

V vsaki številki Dogovorov vam bomo opisali »izbrano smer- - za nedeljski
ali drug izlet. Pričenjamo s kočevsko smerjo...

V ŠKOFLJICI se moramo vedno odločiti, kam bomo zavili - ali po preobre-
menjeni hitri cesti proti Novemu mestu ali v kočevsko smer. Najprej prek
barjanskega roba do iškega razpotja, potem pa med brezami počasi navzgor
do PIJAVE GORICE, kjer je gostilna »Cot«. Cesta se potem počasi, a dalj časa
vzpenja navkreber. S tega klanca, zlasti kadar je lepo in čisto vreme se
razgrinja poučna panorama Barja, Ljubljane, Polhograjskih hribov in Kamni-
ških planin. Potem pa naprej skozi hoste, kjer so na levi v robeh skrite prijazne
vasi, do katerih so speljane krajevno poti, kjer so mirni in idilični kotički za
piknike, sprehode itn.

Kmalu je TURJAK, vas in pod njo na holmu grad, ki ga obnavljajo in je zadnji
čas možen tudi ogled. (Vodnik je spodaj v vasi.) Nedaleč od vasi je tudi
pokopališče, kjer hranijo — v špiritu - neusahljivo pogumno srce enega od
davno padlih Turjačanov.V vasi sta dve gostilni (na levi in desni strani ceste, ki
pelje naprej v Kočevje). Pot nas pelje dalje po valoviti krajini do Trubarjeve
RASČICE na razpotju (kjer se lahko premislimo in zavijemo ali proti Krki in
Grosuplju ali pa na rob in čez Kurešček nazaj v Ljubljano. Kmalu so VELIKE
LAŠČE, ki so prav tako zanimive, nato pa ORTNEK, kjer so na eni strani skrite
ruševine nekdanjega mogočnega gradu, na drugo stran pa je speljana cesta do
planinske koče na GRMADI, ki je ob sobotah navadno tudi odprta. In že smo v
ŽLEBIČU, kjer se odcepi cesta proti slikoviti suhorobarski SODRAŽICI. Tam se
skoraj ne moremo izogniti gostilni »Kaprol«. Od tu gre ena cesta na Bloke,
druga pa proti Loškemu potoku. Slednja nas pripelje tudi do TRAVNE GORE,
kjer v idilični senci gozdov domuje prijazen dom »DOM NA TRAVNI GORI«.
Travna gora je dostopna tudi po cesti mimo znamenite cerkve NOVA šTIFTA, ki
velja za eno pomembnejših slovenskih kulturnih umetnostnih spomenikov. In
če se peljemo iz Žlebiča naprej, smo kar naenkrat v- RIBNICI, lepem in
zanimivem kraju, ki ima v ruševinah gradu gostišče in muzej, pa še skoraj
vedno odprto prodajalno izvirnih spominkov. Dalje se pot vije prek kraškega
sveta mimo Dolenje vasi in Stare cerkve (gostilne!) naravnost v Kočevje, ki velja
za prijetno, mirno in napredujoče slovensko mesto. V Kočevju je muzej, imajo
hotel »Pugled« in več gostišč. Lepo je tudi ob Rinži in v okoliških hostah.

Od Škofljice do Kočevja je 49 kilometrov. Cesta je asfaltirana in v glavnem
zelo dobro ohranjena. Bencinske črpalke so v Raščici, v Ribnici in Kočevju. Na
pot po tej smeri greste lahko z avtom ali pa z avtobusi; slednji vozijo tako
pogosto in redno, da lahko potovanje prekinete na primer v Ribnici in Turjaku.

PRIHOONJIČ: Iz Ljubljane čez Črni vrh v Škofjo Loko


